

Золотой голос и сказочный талант. Ушла из жизни Ирина Богачёва

*Опера – это диалог с небом.
Ирина Богачёва*

19 сентября в Санкт-Петербурге на 81 году жизни скончалась великая оперная певица, лауреат Государственных премий РСФСР и СССР и театральных премий «Золотой софит» и «Золотая маска», почётный гражданин Санкт-Петербурга, народная артистка СССР Ирина Богачёва.

Будущая звезда мировой оперной сцены родилась в Ленинграде 2 марта 1939 года. В 1965 году окончила вокальный факультет Ленинградской государственной консерватории имени Н. А. Римского-Корсакова.

Ещё будучи студенткой, Ирина Богачёва стала лауреатом Всесоюзного конкурса вокалистов имени М. И. Глинки, после чего получила приглашение сразу в два ведущих театра страны – Большой в Москве и Кировский (сейчас Мариинский) в Ленинграде. Юная меццо-сопрано приняла решение остаться в родном городе и прослужила сцене Мариинки более 55 лет.



В 1967 году «русская певица сказочного таланта», как назвала Богачёву зарубежная пресса, получила I премию на Международном конкурсе вокалистов в Рио-де-Жанейро.

За свою карьеру Ирина Богачёва исполнила все главные партии меццо-сопранового репертуара, всего на её счету более 30 ролей. Артистизму и невероятной красоты голосу певицы рукоплескали зрители Ла Скала, Метрополитен-опера, Ковент-Гарден и многих других оперных сцен и концертных залов мира.



Специально «под Богачёву» были написаны партии Екатерины в опере Андрея Петрова «Пётр Первый» и Аксиньи в опере Ивана Дзержинского «Тихий дон», а также вокальный цикл Дмитрия Шостаковича «Шесть стихотворений Марины Цветаевой».

В 1970 году, всего через пять лет после окончания консерватории, 30-летней певице было присвоено звание «Заслуженная артистка РСФСР», в 1974 году она стала народной артисткой РСФСР, а в 1976 – народной артисткой Советского Союза.

Ирина Богачёва – кавалер орденов Почёта, Дружбы народов, «За заслуги перед Отечеством» III и IV степеней. В 2017 году «за выдающийся вклад в развитие театрального искусства» певице была вручена Национальная театральная премия «Золотая маска».



Долгие годы профессор Богачёва заведовала кафедрой сольного пения Санкт-Петербургской консерватории. По инициативе певицы в стенах консерватории проводился Международный конкурс оперных исполнителей «Санкт-Петербург». С 2003 года и до конца своих дней Ирина Богачёва была президентом Международного музыкального фестиваля «Три века классического романса».

Проститься с Ириной Богачёвой можно будет 23 сентября в Белом фойе исторической сцены Мариинского театра. Похоронят народную артистку на Новодевичьем кладбище Санкт-Петербурга.



Фото: Александр Николаев / ТАСС, Александр Казаков / Известия, spbdnevnik.ru, portal-kultura.ru

Автор: Филипп Марков © Babr24.com IT'S MY LIFE..., КУЛЬТУРА, РОССИЯ 👁 51997 20.09.2019, 23:33
👍 2134

URL: <https://babr24.com/?ADE=193072> Bytes: 3148 / 2676 Версия для печати

👍 Порекомендовать текст

Поделиться в соцсетях:

Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:

- Телеграм
- ВКонтакте

Связаться с редакцией Бабра:
[\[email protected\]](#)



Автор текста: **Филипп Марков**, редактор отдела культуры.

На сайте опубликовано **3739** текстов этого автора.

НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

Телеграм: @babr24_link_bot
Эл.почта:

ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

эл.почта:

КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь
Телеграм: @bur24_link_bot
эл.почта:

Иркутск: Анастасия Суворова
Телеграм: @irk24_link_bot
эл.почта:

Красноярск: Ирина Манская
Телеграм: @kras24_link_bot
эл.почта:

Новосибирск: Алина Обская
Телеграм: @nsk24_link_bot
эл.почта:

Томск: Николай Ушайкин
Телеграм: @tomsk24_link_bot
эл.почта:

Прислать свою новость

ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:

Рекламная группа "Экватор"
Телеграм: @babrobot_bot
эл.почта:

СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:

эл.почта:

Подробнее о размещении

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)